

# US dollar losing its dominance – data — RT Business News

---

 [rt.com/business/589896-us-dollar-losing-dominance-imf](https://rt.com/business/589896-us-dollar-losing-dominance-imf)

## Americký dolar ztrácí svou dominanci – data

---

Podíl dolaru na globálních rezervách klesl ve třetím čtvrtletí roku 2023 pod 60 %, podle MMF

Podíl amerického dolaru na rezervách globálních centrálních bank nadále klesal a podle nejnovějších údajů zveřejněných Mezinárodním měnovým fondem (MMF) se ve třetím čtvrtletí roku 2023 propadl na 59,2 %. Pokles přichází uprostřed trendu dedolarizace, který nabírá na síle po celém světě.

Statistiky MMF ukazují, že podíl dolaru klesl ze zhruba 70 % v roce 2000. Dolar zůstává vedoucí světovou rezervní měnou a euro je na druhém místě, přičemž jeho podíl klesl na 19,6 %. Podíl japonského jenu na světových rezervách vzrostl na 5,5 % z 5,3 % v předchozím tříměsíčním období. Čínský jüan, britská libra, kanadský dolar a švýcarský frank se jen málo změnily.

Mezitím podle údajů sestavených globální službou pro zasílání finančních zpráv SWIFT dosáhl podíl jüanu na mezinárodních platbách v listopadu rekordně vysoko, přičemž renminbi se stal čtvrtou nejpoužívanější měnou na světě. Přeshraniční půjčky v jüanech také vzrostly, zatímco Čínská lidová banka drží více než 30 dvoustranných měnových swapů se zahraničními centrálními bankami, včetně Saúdské Arábie a Argentiny.

Rostoucí podíl jüanu v přeshraničních transakcích odráží čínský trend odklonu od dolaru, stejně jako snahu Pekingu podporovat používání renminbi, uvádí SWIFT.

## ČTĚTE VÍCE: Podíl jüanu na globálních platbách roste – SWIFT

Globální trend používání národních měn v obchodu namísto amerického dolaru začal nabírat na síle v loňském roce poté, co sankce související s Ukrajinou způsobily, že Rusko bylo odříznuto od západního finančního systému a jeho zahraniční rezervy byly zmrazeny. Evropská banka pro obnovu a rozvoj (EBRD) varovala, že rostoucí ruský obchod s čínským jüanem v reakci na západní sankce by mohl potenciálně narušit sílu amerického dolaru. Ekonomové také naznačují, že západní obchodní omezení vedla ke zvýšení globálního používání čínského jüanu na úkor dolaru.

**Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT**